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 Нормативно-правовою базою за якою здійснюється організація умов 
доступного, інклюзивного та безбар'єрного здобуття освіти в Харківському 
національному університеті радіоелектроніки є: Конституція України, 
закони України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про основи соціальної 
захищеності осіб з інвалідністю в Україні», «Про реабілітацію осіб з 
інвалідністю в  Україні», «Про державні соціальні стандарти та державні 
соціальні гарантії»; постанова Кабінету Міністрів України від 10.07.2019 р. 
№ 635 «Порядок організації інклюзивного навчання у закладах вищої 
освіти»; указ Президента України «Про забезпечення створення 
безбар’єрного простору в Україні»; наказ Міністерства освіти і науки 
України № 912 від 01 жовтня 2010 року «Про затвердження концепції 
розвитку інклюзивного навчання»; Розпорядження Кабінету Міністрів 
України від 14 квітня 2021 р. № 366-р. «Про схвалення Національної 
стратегії із створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 
року»” та інші. 
 Для забезпечення підтримки та супроводу здобувачів освіти з 
особливими освітніми потребами (ООП) під час вступу та навчання, в 
Університеті працює Служба доступності до можливостей навчання 
“ХНУРЕ без обмежень” (далі Служба доступності “ХНУРЕ без обмежень” 
або СД”ХНУРЕ без обмежень”), робота якої сприяє створенню 
інклюзивного та безбар'єрного освітнього середовища в Університеті. 
Також здійснюється підтримка та розвиток толерантність серед 
університетської спільноти, виховання поваги до людей з особливими 
потребами та інвалідністю. За запитом здобувача освіти з ООП 
організовується додаткова підтримку та супровід під час освітнього 
процесу, надаються психологічні консультації. Проводиться вдосконалення 
матеріально-технічних ресурсів Університету, сприяє адаптації 
навчально-методичних матеріалів, освітніх програм з урахуванням потреб 
здобувачів освіти з ООП, надаються консультації та сприяння підвищенню 
кваліфікації педагогічних, науково-педагогічних працівників та 
співробітників університету в галузі інклюзивної освіти задля підвищення 
обізнаності щодо супроводу та наданню освітніх послуг здобувачам освіти 
з особливими освітніми потребами. Служба долучається до організації 

 



заходів задля підвищення рівня інклюзивної культури в Університеті; 
впродовж року здійснюється моніторинг щодо доступності освітнього 
середовища в Університеті.  
 Науковою бібліотекою університету здійснюється надання 
необхідної інформації у  паперових та електронних форматах. В 
читальному залі наукової бібліотеки для осіб з порушеннями зору 
встановлено програмно-апаратний комплекс для збільшення шрифту та 
зображень паперових джерел інформації.  
 На  кафедрі фізичного виховання та спорту, існує відділ Спеціальної 
медичної групи (СМГ), який забезпечує заняття з фізичного виховання та 
спорту для студентів з інвалідністю, особливим станом здоров'я, 
особливими потребами. Навчальний процес з фізичного виховання в СМГ 
має корекційно-реабілітаційну спрямованість, що побудований на 
принципах індивідуального підходу та поступовості підвищення вимог до 
розвитку та оволодіння руховими навичками і вміннями, що сприяють 
зміцненню здоров’я та підвищення рівня фізичної працездатності. СМГ 
забезпечує реабілітаційні заходи щодо усунення функціональних 
порушень у фізичному розвитку та наслідків після перенесених 
захворювань та/або травм. 
 На кафедрі філософії існує соціально-психологічна служба, яка 
забезпечує умови, що сприяють виконанню освітніх та виховних завдань, 
саморозвитку та самовихованню студентів, організовано проведення 
індивідуальних психологічних консультацій. 
 Навчальний відділ займається організацією та плануванням 
освітнього процесу, систематичним контролем за проведенням усіх видів 
навчальних занять, а також організацією замовлення та видачі дипломів 
про вищу освіту, додатків до дипломів та студентських квитків. 
 Під час навчального процесу викладачі забезпечують індивідуальний 
підхід враховуючи соціально-психологічні особливості здобувачів освіти з 
особливими потребами, а також безпекову ситуацію під час навчання.   
 Ведеться розробка комп’ютерних систем та пристроїв, які є 
необхідними для адаптації осіб з особливими освітніми потребами у 
навчальному середовищі університету. Здійснюються наукові дослідження 
нових методів і способів експрес діагностики стану людини та 
розробляється сучасна медична техніка. 
 Студентський сенат та профком ХНУРЕ залучає студентів з 
особливими освітніми потребами до проведення університетських заходів, 

 



квестів, форумів і т.д.. Активно залучаючи до їх організації 
студентів-волонтерів. 
 Служба доступності “ХНУРЕ без обмежень” у співпраці з 
приймальною комісією проводять консультативну роботу з батьками та 
учнями спеціальних шкіл щодо вступу осіб з інвалідністю та особливими 
освітніми потребами до університету.  
 В Університеті ведуться роботи з забезпечення безперешкодного 
доступу до навчальних приміщень та гуртожитків. Наразі пандуси 
встановлено на вході у головний корпус університету, біля входів у 
гуртожитки № 1 та №6. У головному корпусі та гуртожитку № 1 на 1-ших 
поверхах організовані вбиральні з дотриманням принципів безбар'єрності 
та у відповідності до існуючих державних будівельних норм. 
 Здійснюється обстеження навчальних приміщень університету та 
гуртожитків на відповідність державним будівельним нормам в частині 
безбар'єрності та доступності для маломобільних груп населення, в тому 
числі для осіб з інвалідністю. 
 Медико-соціальна реабілітація студентів з особливими потребами 
ведеться на основі договору та у тісному контакті з медичними 
працівниками оздоровчого пункту Харківської міської студентської лікарні. 
 Університет співпрацює з Фондом соціального захисту осіб з 
інвалідністю щодо надання фінансової допомоги на безповоротній основі 
особам з особливими освітніми потребами шляхом оплати вартості їх 
навчання. 
 Організовано надання юридичної допомоги студентам з інвалідністю 
спеціалістами громадської організації «Харківська асоціація незрячих 
юристів». 
 Університет активно співпрацює з багатьма громадськими та 
благодійними організаціями такими як: Національна Асамблея людей з 
інвалідністю України, Федерація організацій осіб з інвалідністю з 
дитинства та батьків осіб з інвалідністю України, організацією «Харківська 
асоціація незрячих юристів» та інші. 
 
В.о. начальника СД”ХНУРЕ без обмежень”  Тетяна БЛІНОВА 

 


